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 НАВЧАННЯ МАТЕМАТИКИ УЧНІВ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ 

ПОТРЕБАМИ ЗАСОБАМИ ДИСТАНЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

На сьогодні маємо проблему, яка полягає в тому, що багато закладів середньої 

освіти неготові прийняти на навчання учнів з особливими освітніми потребами (ООП). 

Це обумовлено, зокрема, відсутністю у навчальних закладах архітектурної доступності, 

брак сучасного корекційно-реабілітаційного обладнання, невизначеність із заробітною 

платою корекційних педагогів, недостатньою кількістю спеціальних автобусів, 

пристосованих для перевезення учнів з ООП тощо.  

Окремі аспекти проблеми навчання учнів з ООП можна усунути шляхом 

використання дистанційних технологій. Тому постає питання як подати навчальний 

матеріал з математики для дітей з ООП засобами дистанційних технологій. 

Навчально-методичний комплекс з математичної дисципліни повинен, 

передовсім, забезпечити учням з ООП повноцінний доступ до інформаційних джерел та 

навчальних відомостей. Відповідно, діяльність педагога в цьому напрямку передбачає 

добір необхідної навчальної інформації та її подання в доступному для конкретного 

учня форматі. Підвищення доступності інформаційних матеріалів можливе за рахунок 

використання в навчанні учнів з ООП інформаційно-комунікаційних технологій. 

Доцільно використовувати створені електронні аналоги відповідного навчально-

методичного комплексу. Як зазначає К. В. Польгун, це передбачає можливість 

адаптації зовнішнього вигляду навчальних матеріалів до особливих потреб та 

можливостей учнів [2].  

Використання ІКТ у навчанні математики створює для учнів з порушенням 

здоров’я додаткові можливості: сприйняття матеріалу за допомогою різних органів 

чуття (мультимодальне або полісенсорне сприйняття), активізації сприйняття 

інформації шляхом акценту на роботі збережених аналізаторів; масштабування розмірів 

об’єктів на інтерактивній дошці; динамічного полісенсорного зображення об’єктів і 

явищ навколишнього світу будь-якого ступеня складності; персоналізації навчальних 

продуктів шляхом форматування зовнішнього вигляду інформації (зміни кольору, 

шрифтів, графічних об’єктів, звуку) тощо. 

В КДПУ розробляються за участю студентів спеціальності «Середня освіта. 

Математика» електронні навчальні курси (URL-адресу: 

https://moodle.kdpu.edu.ua/course/view.php?id=75), які можуть бути використані для 

організації самостійної роботи, підготовки і виконання контрольних робіт, тестування. 

Використання таких інструментів платформи як уроки, завдання (зокрема, відповідь 

файлом, відповідь в режимах онлайн або офлайн), опитування, тести, форуми, анкети, 

чати, щоденники, словники понять, дозволяє забезпечити учнів електронними 

навчальними ресурсами для самостійного опрацювання, завданнями для самостійного 

виконання, сформувати у них пізнавальну самостійність, реалізувати принцип 

індивідуального підходу [1]. Система управління електронними навчальними курсами 

MOODLE підходить для створення таких курсів для дітей з ООП. 

Отже, розглянемо детальніше, як можна використати зазначені електронні 

навчальні курси для навчання/вивчення тем з математики, зокрема планіметрії, для 

учнів з  особливими освітніми потребами. 



Для прикладу розглянемо тему «Формула Герона», до якої увійшли урок, 

розроблений для використання мультимедійної дошки InterWrite  та скрінкаст опису 

проведення цього уроку, тестові завдання для перевірки знань учнів, задачі на 

побудову, створені за допомогою системи динамічної математики GeoGebra, мобільний 

додаток якої учень може встановити на власний телефон, а також кросворд, ребус та 

вправу на відшукання відповідностей, створену за допомогою онлайн сервісу 

LearningApps. Дані вправи корисні як для учнів що навчаються у класах, так і для 

школярів, що не можуть відвідати школу. Урок, проведений з використанням 

мультимедійної дошки, може бути збережений як у форматі програмного забезпечення 

Workspace, так і у форматі pdf і надісланий учням всього класу. 

Учні з ООП мають можливість переглянути матеріали уроку, опрацювати різні 

вправи, запропоновані вчителем або самостійно розробити вправи за допомогою 

сервісу LearningApps. Після завершення вивчення теми учитель матиме змогу оцінити 

знання та вміння учнів за допомогою тестів, контрольних або самостійних робіт.  

Отже, система управління електронними навчальними курсами MOODLE може 

бути успішно використана для подання і перевірки навчального матеріалу з математики 

для дітей з ООП засобами дистанційних технологій. Сучасні вчителі математики, які 

підвищують кваліфікацію в КДПУ, зазначають що широко використовують у власній 

роботі  як GeoGebra, так і LearningApps. Тому розроблені нами електроні наочності 

можуть сприяти підвищенню якості освіти. 

У доповіді значну увагу буде приділено аналізу розроблених електронних 

наочностей, які можуть бути використані для навчання учнів з ООП. 
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